METODO DE LA FALSA POSICION (REGULA FALSI).

Como se menciond en el método de biseccidn, conviene considerar que la
raiz de una ecuacidén estd localizada més cerca de alguno de los extremos
del intervalo.

Consideremos nuevamente una grafica de la funcién f(X),
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Donde hemos agregado la linea recta que une los puntos extremos de la
. . e 2]
grafica en el intervalo .

Es claro que si en lugar de considerar el punto medio del intervalo,
X

tomamos el punto donde cruza al eje esta recta, nos aproximaremos
mucho mads rapido a la raiz; ésta es en si, la idea central del método de
la regla falsa y ésta es realmente la Unica diferencia con el método de
biseccidn, puesto que en todo lo demds los dos métodos son practicamente

idénticos.
Fix) .
que es continua en el
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Supongamos que tenemos una funcidn

[va X.;.]

intervalo y ademas, tienen signos opuestos.
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Calculemos la ecuacidén de la linea recta que une los puntos

(z;,df(zb})

P . Sabemos que la pendiente de esta recta estd dada por:

e )= F ()

X

Por lo tanto la ecuacidén de la recta es:

y—Flx)= M[
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Para obtener el cruce con el eje %, hacemos
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Multiplicando por nos da:

— Fixlm = x, )= (£ (%) — Flx )z —x,)

Finalmente, de aqui despejamos 2 :

. _[f(xﬂj(xa—xa)}
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X .
Este punto es el gque toma el papel de ¥ en lugar del punto medio del
método de bisecciédn.
Asi pues, el método de la regla falsa sigue los siguientes pasos:

Jx)

Sea continua,
; I g Ky
i) Encontrar valores iniciales , tales
X X . .
que jT E) v jT a) tengan signos opuestos, es decir,

Fix ) Fx) <0

ii) La primera aproximacién a la raiz se toma igual a:

B _[ﬂx&)[xa—xﬂ)}
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iii) Evaluar
casos:

Forzosamente debemos caer en uno de los siguientes

Fixd - flx) <0
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En este caso, tenemos que tienen signos opuestos, y

) , [x,x
por lo tanto la raiz se encuentra en el intervalo @



Fix) - flx)=0
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En este caso, tenemos que
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tienen el mismo signo, y de

aqgui que tienen signos opuestos. Por lo tanto, la raiz

: [xw xﬂl]
se encuentra en el intervalo .

Filxg) Jixy=10

Fix)=10

En este caso se tiene que
raiz.
El proceso se vuelve a repetir con el nuevo intervalo, hasta que:

y por lo tanto ya localizamos la
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Ejemplo 1

Usar el método de la regla falsa para aproximar la raiz

Fx) = —Inx [1,2] .| < 1%

de comenzando en el intervalo y hasta que

Solucién
Este es el mismo ejemplo 1 del método de la biseccidén. Asi pues, vya
X
sabemos que jT ) es continua en el intervalo dado y que toma signos

opuestos en los extremos de dicho intervalo. Por lo tanto podemos aplicar
el método de la regla falsa.

f(xa)(xb_xa) =X f(xb)(xa_xb)

L)) ] T )= ()

Calculamos la primera aproximacién:

=, - f(xa][xa B x-!l] = 0_ f(z) ) [1_ 2] =1397410432
' Jixg)— Fiz) J -2

Puesto que solamente tenemos una aproximacidn, debemos seguir con el
proceso.

Asi pues, fix )= ¥ 1n(1.397410482 = —0.087384509 <0

evaluamos



fﬂ}|fﬂ39%ﬂ&ﬁ2}|fu} 1 de signos:
+ I -

L1

[11.397410482]

De donde vemos que la raiz se encuentra en el intervalo
Con este nuevo intervalo, calculamos la nueva aproximacidn:

S _f(xa)[xﬂ—xa]_l 39?410482_f(1.39?410482)-[1—1.39?410482]
U F) - Sy 7= £(1.397410482)
x,, = 1321130513

En este momento, podemos calcular el primer error aproximado:

- 1321130513~ 1.397410482 o0 | ooy,
| 1.321130513

Puesto que no se cumple el objetivo seguimos con el proceso.

f(x,) = £(1.321130513) = -0.011654346 <0

Evaluamos
signos:

S| 1397410482 Lf{LEEllEDjIE}
+ | - | -

, ¥ hacemos la tabla de

[1.1.321130513]

De donde vemos que la raiz se encuentra en el intervalo
con el cual, podemos calcular la nueva aproximacidn:

. _f(xa][xﬂ—xa]_l32113D513_ F(1.321130513) - [1-1.321130513]
T f)-Fx) (1= 7(1321130513)
x, = 1.311269556

Y el error aproximado:

|1.311269556—1.321130513

% 100%| = 0.75%
| 1.311269556

.| =

Como se ha cumplido el objetivo, concluimos que la aproximacidn buscada
es:

x, = 1311268556

Observe la rapidez con la cual converge el método de la regla falsa a la
raiz, a diferencia de la lentitud del método de la biseccidn.



Ejemplo 2

Usar el método de la regla falsa para aproximar la raiz

Fixy=arctan x+x—1 [U,l]

de , comenzando en el intervalo y hasta
e < 1%

que .

Solucién

Este es el mismo ejemplo 2 del método de la biseccidn. Asi pues, vya
sabemos que se cumplen las hipdtesis necesarias para poder aplicar el

Jx)

método, es decir, que sea continua en el intervalo dado vy que

J(x)

tome signos opuestos en los extremos de dicho intervalo.

Calculamos pues, la primera aproximacién:

= x,— Folr=n]_y SO0 sen0001535
' Flx )= F(x) =70

Como solamente tenemos una aproximacidén, debemos avanzar en el proceso.

J (%, ) = arctan{ 0.5600991535) + 0.5600991535 = 0.070662353 » U

Evaluamos

Y hacemos nuestra tabla de signos:

S0y | (05600991 535) | Ji
- + | +

1

De lo cual vemos que la raiz se localiza en el intervalo
Asi pues, calculamos la nueva aproximacidn:

[0,0.56008591535]

F(0.5600991535) - [0 — 0.5600991535]

x, = 05600291535 -
’ FU0) = F(0.5600991535)

= 052313502581

Y calculamos el error aproximado:

#100%| ="7.06%

|- |0.5231330281 - 0.5600991535
= 0.5231330281

Puesto que no se cumple el objetivo, seguimos avanzando en el proceso.

Fix, )= arctan(0.5231330281) + 0.5231330281- 1= 000511533 = 0
Evaluamos G .

Y hacemos nuestra tabla de signos:

S| f(0.5231330281) |jTD.5600991535}
-1 + [ +

t 4




[0,0.52313320281]

De los cual vemos que la raiz se localiza en el intervalo
, con el cual podemos calcular al siguiente aproximacidn:

F(0.5231330281) - [0- 0.5231330281]
F(0)— £(0.5231330281)

= 05204706484

x, = 0.5231330281-

Y el siguiente error aproximado:

k- 05204706484 - 0523133081 o | o0y,
| 0.5204706484

Como se ha cumplido el objetivo, concluimos que la aproximacidédn buscada
es:

X, = 0.5204706484

Nuevamente observamos el contraste entre la rapidez del método de la

regla falsa contra la lentitud del método de la biseccidn.

Por supuesto que puede darse el caso en el que el método de la regla

falsa encuentre la aproximacién a la raiz de forma méds lenta que el

método de la biseccién. Como ejercicio, el estudiante puede aplicar ambos
§

métodos a la funciédn jﬁx}_-x 1, comenzando en el intervalo [DJ'S],

donde notard que mientras que el método de biseccidn requiere de 8

o e < 1%
aproximaciones para lograr que
necesita hasta 16 aproximaciones.

el método de la regla falsa

Veremos a continuacién un ejemplo del método de la Posicidn, Falsa con la
siguiente ecuacidn:

3B43+16=0


http://noosfera.indivia.net/metodos/Metodos.php?accion=posicionFalsa

